

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Тербовлянського фахового коледжу культури і мистецтв

16 серпня 2024 року

м. Тербовля

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Моніторинг проведено:

головним спеціалістом Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Біловус Людмилою.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

в.о. директора Тербовлянського фахового коледжу культури і мистецтв – Ткачук Олени Петрівни.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожиток Тербовлянського фахового коледжу культури і мистецтв.

Повна адреса об'єкта моніторингу: вул. Січових Стрільців, 37Б, місто Тербовля, Тернопільська область.

Форма власності: комунальна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Тернопільська обласна рада.

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: об'єкт внесено до переліку МТП.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 5 березня 2024 року.

За результатами попереднього моніторингового візиту Тернопільській ОВА надано рекомендації опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо можливості закупівлі 3 одиниць стаціонарних електроплит, ремонту/заміни непрацюючих бойлерів. Вказані рекомендації виконаною

Розташування

МТП розташоване у п'ятиповерховій будівлі гуртожитку та знаходиться поруч з центральною частиною міста у пішій доступності від дитячого садка, лікарні, школи, магазинів, закладів громадського харчування, відділення нової пошти. Поруч з будівлею є протирадіаційне укриття.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 450 місць. Більше половини місць відведено під проживання студентів, 110 місць зайняті викладачами 96 місць займають ВПО, їх розселено на усіх 5-ти поверхах будівлі. Із загальної кількості ВПО 27 осіб – жінки, 13 чоловіків, 25 дітей та 31 пенсіонерів (в тому числі 7 осіб з інвалідністю). На момент моніторингу вільних кімнат для ВПО немає.

У гуртожитку проживають ВПО переважно з Донецької, Запорізької, Луганської, Харківської, Херсонської областей.

Для проживання ВПО відведено окремі кімнати.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

ВПО проживають в гуртожитку на безоплатній основі відповідно до укладених договорів, в яких прописано правила проживання.

Витрати на комунальні послуги покриваються за рахунок бюджетних коштів відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення гуртожитку забезпечується централізовано. За інформацією мешканців МТП, взимку температура в приміщенні достатня для комфортного проживання. В якості альтернативного варіанту опалення у разі перебоїв з електроенергією використовується генератор, отриманий в якості гуманітарної допомоги від Товариства Червоного Хреста.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано; гаряча вода – завдяки наявності бойлерів.

Питна вода придбавається мешканцями самостійно або використовується вода із загального водопроводу, яка є придатною для споживання.

Електропостачання централізоване, іноді – з перебоями.

У 2023 році в приміщенні гуртожитку здійснено ремонт електропроводки.

Наявне укриття оснащено мінімальним набором меблів (столи, крісла), а також в ньому є питна вода, санвузол та освітлення, наявна вентиляція.

Харчування

Кожен поверх поділений на 2 секції, на кожній з яких знаходиться 8 кімнат та 1 кухня, оснащена плитами для приготування їжі (на 4 комфорки кожна), 1-2-ма мікрохвильовими печами, холодильником та електрочайником.

Перші 1,5 місяці перебування, харчування здійснювалося централізовано представниками приватного закладу «Реберня».

На даний час мешканці готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, які в основному купують за власні кошти або отримують в якості гуманітарної допомоги від благодійних організацій.

Санітарія та гігієна

В кожній секції наявна 1 духова кімната з бойлером. Біля кожної душової кімнати наявні туалети та пральна машина. Санітарно-гігієнічні приміщення обладнані засувками.

На 1 поверсі будівлі є кімната з додатковими пральними та сушильними машинами.

Підтримання порядку та чистоти відбувається за графіком чергування ВПО по секціям.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано – наявні вогнегасники, плани евакуації та протипожежна сигналізація.

Безбар'єрність

Слід звернути увагу на наявність пандусу при вході в будівлю, на 1 поверсі встановлено електропідйомник. Одна з секцій на 1 поверсі пристосована для проживання осіб з інвалідністю. Секція складається з 2 кімнат, спільної кухні та санвузла. Санвузол обладнано мобільними й окремими туалетами для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення для ВПО здійснюється по секціях. ВПО проживають переважно сім'ями по 2-3 особи. Кімнати облаштовані достатньою кількістю ліжок, столів та стільців. В деяких кімнатах ВПО самостійно встановили холодильники та мікрохвильові печі. Переважна більшість дверей в кімнатах металопластикові, обладнані замками. Температура повітря в кімнатах задовільна, сліди плісняви відсутні, вікна металопластикові.

Дозвілля

Кімнати для загального дозвілля в гуртожитку наявні. Зокрема, на 1 поверсі знаходиться спортивний зал, повністю пристосований для занять спортом та обладнаний необхідним інвентарем.

Також на цьому ж поверсі розміщена кімната для дозвілля та загальних зборів, у якій нещодавно за кошти спонсорів (MEDAIR) проведено ремонтні роботи, встановлено меблі. У цьому приміщенні для ВПО проводяться тренінги, майстер-клади та інші публічні заходи.

Доступ до інформації та послуги

У штаті гуртожитку є практичний психолог, який працює з ВПО. Налагоджено взаємозв'язок ВПО з представниками міської ради та поліції.

Більшість ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, крім того лікарі надають допомогу за місцем проживання для тих, хто потребує.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Періодично в прихисток навідуються громадські та благодійні організації, які надають мешканцям відповідні послуги.

На 1 поверсі при вході в гуртожиток розміщено інформаційний стенд з корисною для ВПО інформацією, є скринька для звернень.

Освіта

Більшість дітей навчається в місцевих школах на очній формі навчання, частина дітей – онлайн, у школі за попереднім місцем проживання. В гуртожитку наявний доступ до мережі Інтернет через Wi-Fi. Діти, що навчаються онлайн, забезпечені засобами для навчання.

Працевлаштування

Троє осіб з числа ВПО працюють в Терехівлянському фаховому коледжі культури та мистецтв, статистика про працевлаштування інших ВПО адміністрацією коледжу не ведеться.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 8 особами.

Правопросвітницький захід проведено для 20 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також роз'яснено порядок та можливі шляхи звернення до Уповноваженого. При цьому мешканцям та адміністрації закладу надано додаткові інформаційні матеріали.

Загальні потреби МТП:

створення освітнього дитячого простору;
облаштування в гуртожитку кабінету практичного психолога.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації:

опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо можливості створення освітнього дитячого простору, а також облаштування в гуртожитку кабінету практичного психолога.

**Головний спеціаліст Відділу
сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини**



Людмила БІЛОВУС